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Scénář rozhovoru s paní Patkovou: 

 

Paní Jaroslava Patková své dětství prožívala za 2. světové války, ovšem v 

7letech válku příliš nevnímala. Do vzpomínek se jí přesto jeden silný moment 

zapsal: viděla pochod smrti, který se šel po silnici z Jičína až na Hradec. 

„Zorganizovaly takovou sbírku potravin, jezdily po vesnicích s vozem a sbíraly 

jídlo, chleba a takový, a dělaly balíčky a pokládaly to prostě podle cesty, jak ty 

Němci šli.“ 

Tento vysoce lidský skutek se pro tehdejší organizátorku paní Tomášovou 

mohl stát osudným. Němci ji posléze vyšetřovali, ale nakonec se naštěstí 

nikomu nic nestalo a paní Tomášová, původem Němka, situaci dokázala 

urovnat. 

 

Solidarita a pomoc bližnímu byly důležité veličiny i pro paní Patkovou. 

Později, když už bydlela v Rychnově u Jablonce nad Nisou, se zúčastnila 

školení červeného kříže. Vypomáhala místnímu lékaři Šnajdrovi s kartotékou 

nebo převazovala různá zranění. 

„Jednou, ale to nebyla záchrana života, venku před továrnou jeden pán dostal 

epileptickej záchvat, a tak mě k tomu volali, tak jsem tam k němu a prostě 

držela jsem ho, to byl jedinej takovej můj zákrok velkej, kterej já jsem měla.“  

 

Naše pamětnice zavzpomínala také na jeden z nejhorších okamžiků svého 

života. Byl jím jednadvacátý srpen roku 1968. 

„To bylo pro nás smrtelný, úplně, a já jsem slyšela v noci hučení, strašný, ráno 

jsem vstala do práce a pustila jsem rádio a tam bylo taky jenom hučení, a pak 

se tam najednou ozvalo: Napadli nás Rusové.“ 

„A když jsem přišla do práce, každej nadával, samozřejmě, brečeli a nevěděli 

jsme vlastně, co se děje. A pak začaly různý letáky běhat, to jsme všechno 

sháněli. Vycházely noviny všelijaký, takový ty tajný noviny. To jsme sháněli, pak 

začala vysílat televize. Paní Kamila Moučková, to jsme poslouchali, kde se dalo. 

A byl to pro nás strašnej zážitek, hroznej.“ 
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Paní Jaroslava se s námi rozloučila vzkazem a přáním, podle kterého se jí daří 

šťastně žít až do dnešních dní: 

„Aby byli všichni zdraví. Aby byli z nich slušný lidi, aby se dobře učili, aby se 

prostě, měli vzdělání a hlavně aby byli dobrý lidi z nich.“ 


